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令和元年度第１回印西市学校適正配置審議会 会議録 

 

１ 開催日時  令和元年５月２０日（月）午前１０時～１１時１５分 

２ 開催場所  印西市役所４階 ４１会議室 

３ 出 席 者  桜井 繁光 委員、内田 圭子 委員、井上 愛一郎 委員、 

後藤 譲 委員、石井 秀昭 委員、坂木 武伸 委員 

４ 欠 席 者  なし 

５ 事 務 局  大木教育長、伊藤教育部長、土屋教育総務課長、平川教育総務課長補佐、 

渡邉学務課長、加藤副参事、秋山係長、小森谷主査 

６ 傍 聴 者  ３名 

７ 議  事  （１）学校適正配置の進捗状況等について 

           ① 印西市学校適正規模・適正配置基本方針について 

           ② 市内小・中学校の現状について 

           ③ 学校適正配置の取り組み状況について 

        （２）その他 

８ 議 事 録 （要点筆記） 

 

事務局  本日はご多用のところ、当審議会の会議にお集まりをいただきまして、誠に  

ありがとうございます。 

会議に先立ちまして、何点かご説明とご報告をさせていただきます。 

まず、会議の公開と傍聴規定についてでございますが、当審議会につきましては、

印西市市民参加条例第１１条第４項の規定により、原則公開とさせていただき 

ます。 

また、傍聴につきましては、同条例施行規則第１２条第３項の規定に基づき、  

事務局の方で傍聴要領を作成しておりますので、この傍聴要領に沿って受付して

おりますことをご報告申し上げます。 

なお、本日の傍聴者は３名でございます。   

次に、会議の録音及び会議録の署名等についてでございます。 

当審議会の会議につきましては、会議録を作成する都合上、録音をさせていただ

きます。 

また、会議録の署名につきましては、毎回２名の委員の方にお願いしたいと考え

ておりますが、作成方法を含めまして、後程ご協議いただきたいと思います。 

なお、会議録につきましては、ご署名いただいた後、市役所行政資料室への  

設置や、ホームページへの掲載により、公表してまいりたいと考えております。    

会議録の公表にあたりましては、発言者の氏名を伏して行いますことを申し 

添えます。 
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それでは只今より令和元年度第１回印西市学校適正配置審議会を開催いたし 

ます。 

     はじめに、委嘱状の交付を行います。 

お手元の委員名簿の順に、大木教育長より委嘱状をお渡しいたしますので、  

お名前を呼ばれましたら、自席にてご起立願います。 

 

     ＜大木教育長より各委員に委嘱状を交付＞ 

 

事務局  以上で、委嘱状の交付を終わらせていただきます。 

ここで、会議の開催について、ご説明とご報告をさせていただきます。 

印西市学校適正配置審議会設置条例第７条第２項において、審議会の会議は、

委員の過半数の出席がなければ開くことができないと規定されております。 

本日の出席委員は、６名中６名でございまして、同条例の規定に基づく定足数

に達しておりますことから、ここに会議が成立いたしますことをご報告させてい

ただきます。 

 それでは、会議次第に従い、会議を進めてまいります。 

 はじめに、次第の３、教育長あいさつ、大木教育長よりご挨拶申し上げます。  

 

教育長  学校適正配置審議会の開催に際しまして、一言、ご挨拶申し上げます。 

委員の皆様方におかれましては、公私ともにご多用のところ、ご出席をいただ

き、誠にありがとうございます。 

     さて、印西市学校適正規模・適正配置基本方針を策定してから、２年以上が  

経過いたしました。 

この間、基本方針に基づき、学校規模及び配置の適正化に向けた取り組みを  

進めており、本年４月に宗像小学校がいには野小学校へ統合し、また、本埜第一

小学校及び本埜第二小学校が統合されて、本埜小学校として開校したところで  

ございます。 

 本日は、市内小・中学校の現状や、これまでの適正化に向けた取り組み状況等

をご説明させていただき、今後の学校適正配置につきまして、皆様にご審議して

いただきたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

事務局  続きまして、次第の４、委員及び事務局職員紹介に入らせていただきます。 

本年度、第１回目の審議会でございますので、委員の皆様をご紹介したく、  

恐れ入りますが、自己紹介という形でお願いいたします。 

  

    ＜委員及び事務局の自己紹介＞ 
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事務局  続きまして、次第の５、会長及び副会長の選出に入らせていただきます。 

     当審議会の会長及び副会長につきましては、印西市学校適正配置審議会設置 

条例第６条第１項において、委員の互選により定めるとしております。 

また、会議の議長につきましては、同条例第７条第１項において、会長が会議

の議長となるとしておりますが、会長が決まっておりませんので、会長及び副  

会長が決まるまでの間、伊藤教育部長を仮議長として進めさせていただきたいと

思います。 

     それでは、伊藤教育部長、よろしくお願いします。 

 

仮議長  それでは、会長及び副会長が決まるまでの間、仮議長を務めさせていただき  

ますので、よろしくお願いいたします。 

まず、会長及び副会長の選出ということでございますが、会長及び副会長に  

つきましては、印西市学校適正配置審議会設置条例第６条第１項の規定において、

委員の互選により定めるとしております。 

互選の方法は、どのようにいたしましょうか。 

 

委員   推薦でお願いしたいと思います。 

 

仮議長  只今、推薦との意見がございましたが、いかがでしょうか。 

 

     ＜異議なし＞ 

 

仮議長  異議がないようですので、まず、会長の選出を行いたいと思います。 

どなたか推薦をしていただけますでしょうか。 

 

委員   井上委員を推薦します。 

 

仮議長  只今、井上委員との推薦がございました。 

     その他、ございますか。 

 

     ＜なし＞ 

 

仮議長  それでは、推薦がございました井上委員に会長をお願いしたいと思いますが、

賛成の方は拍手をお願いいたします。 

 

     ＜拍手全員＞ 
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仮議長  井上委員、お引き受けいただけますでしょうか。 

 

委員   はい。 

 

仮議長  それでは、会長は井上委員に決定いたします。 

     続きまして、副会長の選出を行いたいと思います。 

どなたかを推薦していただけますでしょうか。 

 

委員   内田委員を推薦します。 

 

仮議長  只今、内田委員との推薦がございました。 

     その他、ございますか。 

 

     ＜なし＞ 

 

仮議長  それでは、内田委員に副会長をお願いしたいと思いますが、賛成の方は拍手を

お願いいたします。 

 

     ＜拍手全員＞ 

 

仮議長  内田委員、お引き受けいただけますでしょうか。 

 

委員   はい。 

 

仮議長  それでは、副会長は内田委員に決定いたします。 

会長及び副会長が決まりましたので、議長を交代させていただきます。 

     ご協力ありがとうございました。 

 

事務局  それでは、ここで井上会長よりご挨拶をいただきたいと思います。 

 

会長   皆様方のご意見、ご協力をいただきながら、会議を進行していきたいと考えて

おりますので、よろしくお願いいたします。 

 

事務局  ありがとうございました。 

続きまして、内田副会長よりご挨拶をいただきたいと思います。 
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副会長  副会長として、会長を支えながら、皆様と審議をしていきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

 

事務局  ありがとうございました。 

     この後の進行は、井上会長にお願いいたします。 

 

議長   それでは、次第に沿って、会議を進めさせていただきたいと思います。 

次第の６、会議録の作成方法と署名人に入ります。 

事務局より説明をお願いします。    

 

事務局  皆様にご協議いただきたい内容が２点ございます。 

まず１点目は、会議録の作成方法についてでございます。 

これまでどおり、要点筆記の方法により作成させていただきたいと考えており

ますが、いかがでしょうか。 

続きまして、２点目は、会議録署名人についてでございます。 

会議録署名人につきましては、毎回２名の委員の方にご署名をお願いしたいと

考えております。 

事務局といたしましては、本日お配りした議長を除く名簿順でお願いしたいと

考えておりますが、いかがでしょうか。 

以上、２点についてお伺いいたします。 

 

議長   只今、事務局から説明がありましたが、まず１点目、会議録の作成方法に   

ついて、事務局としては、これまでどおり、要点筆記での作成をお願いしたいと

のことです。 

また、２点目として、会議録署名人については、議長を除く名簿順、２名ずつ

でお願いしたいとのことですが、ご質問・ご意見等はございますか。 

 

＜意見等なし＞ 

 

議長   それでは、会議録については、要点筆記とし、会議録署名人については、議長

を除く名簿順、２名ずつといたします。 

なお、本日の会議の会議録署名人については、名簿順ということで、桜井委員

と内田委員にお願いいたします。 

 続きまして、次第の７、諮問に入ります。 

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局  【教育委員会から学校適正配置審議会へ諮問】 
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議長   只今、教育委員会から印西市学校適正規模・適正配置基本方針の見直しに   

ついて、諮問がありました。 

本審議会では、平成２８年１０月に策定した印西市学校適正規模・適正配置  

基本方針における学校適正配置シミュレーションの見直しについて、協議、検討

を進めてまいりたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、続いて、次第の８、議事に入ります。 

 （１）学校適正配置の進捗状況等についてを議題とします。 

 事務局より説明をお願いします。 

 

事務局  【資料に基づき説明】 

 

議長   事務局の説明が終わりました。 

ご意見、ご質問等ありますでしょうか。 

 

委員   既に統合した小学校の児童の環境の変化に伴う影響等について、把握をして 

ますか。 

 

事務局  印西市学校適正規模・適正配置基本方針の中で、子どもたちへの配慮の項目と

して、アンケート調査等の実施をあげております。 

     永治小学校につきましては、統合後にアンケートを実施しております。 

また、宗像小学校、本埜第一小学校、本埜第二小学校につきましては、今後、

アンケート調査等の実施について、検討してまいりたいと考えております。 

 

議長   その他ございますか。 

 

委員   大規模校について、教室を増設して対応しているとのことですが、教室以外の

体育館等の施設については、どのように考えていますか。 

 

事務局  現時点では、大規模校において、教室以外の施設を増設する計画はありません。 

 

議長   その他ございますか。 

 

委員   現在、大規模校において、入学式や卒業式の対応はできておりますか。 

 

委員   木刈中におきましては、今の規模であれば大丈夫ですが、今後、生徒数が   

増加するとかなり厳しい状況でございます。 
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議長   今後、その点も踏まえて、教育委員会で検討していただきたいと思います。 

     その他、ございますか。 

 

委員   これまで統合した４校の経験を踏まえながら、今後、検討を進めていければ  

いいかなと思います。 

     また、これまで統合した４校については、地域の意見等により、統合を進めて

きた感じがいたしますが、今後は、今まで通り地域の意見等により統合を進めて

いくのか、期限を決めて統合を進めていくのか、どちらにするのがいいのかなと

思います。    

     最後に、大規模校について、教室数の増設や通学区域の見直しには限界があり、

今後、特別教室を使用する理科や音楽の授業をどのように行っていくのかなどの

課題があると思います。 

 

議長   今のご意見も含め、今後の学校適正配置シミュレーションの見直しの中で検討 

していくことができればいいと思います。 

     本審議会において、学校適正配置シミュレーションの見直しをしていく上で、

これまでの取り組みがどうだったのか、また、今後、どの学校について、学校   

適正配置シミュレーションの検討を行っていくのがいいのかという観点から、 

ご意見をいただきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

委員   先ほど事務局からの説明にもありましが、優先度の高い学校としては、船穂  

小学校と本埜中学校があると思います。 

     この２校については、船穂小学校については、状況は変わっておりませんが、

現在の学校適正配置シミュレーションの見直しが必要であるかどうか、本埜中学

校については、本埜第一小学校と本埜第二小学校の統合により、現在の学校適正

配置シミュレーションでは対応ができなくなっているため、最優先に検討して 

いく必要があると思います。 

     それが終わった段階で、小規模校の過小以外の学校の学校適正配置シミュレー

ションについて、検討をしていく必要があると思います。 

 

議長   その他ございますか。 

 

委員   昨年度の本埜第一小学校と本埜第二小学校の統合において、夏休みに保護者や 

地域住民への説明会があり、その後、議会があったりで、子供達への周知が難し

かったため、可能であれば、何年後に統合するなど事前に統合の時期が決まって

いると子供達や現場に余裕があり、動きやすいのではないかなと思います。 

 



8 

 

事務局  かなり前から地元には話に行っておりましたが、将来的な話ではなかなか  

ご理解いただけないのが、現状でございます。 

昨年度の統合は、準備期間が半年しかない状況であったため、先生方や保護者

や子供達にご不便をかけてしまいました。 

本来は、余裕を持った統合案を提案することが望ましいと思いますが、児童の

減少等による学校の自然消滅は避けなければならないと考えますと、実際には  

なかなか難しい状況にあると考えております。 

    

議長   その他ございますか。 

 

     ＜意見等なし＞ 

 

議長   それでは、次回の審議会で検討することとしては、船穂小学校と本埜中学校  

とし、船穂小学校については、現在の学校適正配置シミュレーションの策定時と

前提条件等があまり大きく変わっていないため、基本的には現在の学校適正配置

シミュレーションのままとすることとして、主に本埜中学校について検討すると

いう方向性でよろしいでしょうか。 

 

     ＜異議なし＞ 

 

議長   それでは、次回は本埜中学校の学校適正配置シミュレーションについて、検討 

することといたします。 

続きまして、議題の（２）その他ですが、何かございますか。 

 

事務局  特にありません。 

 

議 長  本日の議題につきましては、全て終了しました。 

進行を事務局に戻します。 

 

事務局  ありがとうございました。 

     続きまして、次第の９、その他に入らせていただきます。 

     事務局から、連絡事項がございますので、よろしくお願いします。 

 

＜次回の会議日程及び委員報酬について説明＞ 

 

事務局  事務局からの連絡事項等は以上でございます。 

その他ということで、委員の皆様からは何かございますか。 
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＜なし＞ 

 

事務局  それでは、以上をもちまして、令和元年度第１回印西市学校適正配置審議会を

終了させていただきます。 

     長時間にわたり、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

令和元年度第１回印西市学校適正配置審議会の会議録は、事実と相違ないことを承認 

する。 

 

令和元年６月１９日 

 

委  員  桜井 繁光 

 

委  員  内田 圭子 

会議資料 

・会議次第 

・委員名簿 

・諮問（写） 

・印西市学校適正規模・適正配置基本方針【概要版】 

・資料１   印西市立小・中学校の通学区域 

・資料２   印西市小・中学校通学区域図 

・資料３   印西市立小・中学校の児童生徒数及び学級数 

・資料４   印西市立小・中学校の児童生徒数及び学級数の現状と推移 

・資料４－２ 印西市立小・中学校の児童生徒数の推移 

・資料５   印西市学校適正規模・適正配置基本方針（平成 28年 10月策定）に 

おける検討対象校の取り組み状況について 

・資料６   小倉台小学校区における通学区域制度の弾力的な運用について 

・資料７   小倉台小学校校舎配置図 

・資料８   小倉台小学校通学区域の一部変更 

・資料９   原小学校校舎配置図 


